



## 中共中央政治局召开会议

# 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作,切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全

■ 新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作、切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位

■ 疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响

■ 要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转

■ 各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

■ 编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具體举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固确立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才

生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚

性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整改,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持以人民为中心,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具體举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固确立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。

会议强调,要坚持重点布局、梯次推进,加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准,努力打造创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施,着力建设吸引和集聚人才的平台,加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家,打造一批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上,为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革,为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委(党组)要强化主体责任,完善党管人才工作格局,统筹推进人才工作重大举措落地生效,积极为用人主体和人才排忧解难,加强对人才的政治引领和政治吸纳,引导广大人才爱党爱国、敬业奉献、胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

# 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京4月29日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去张涛的中华人民共和国驻伊拉克共和国特命全权大使职务;

任命崔巍为中华人民共和国驻伊拉克共和国特命全权大使。

二、免去李杰的中华人民共和国驻赞比亚共和国特命全权大使职务;

任命杜晓晖为中华人民共和国驻赞比亚共和国特命全权大使。

三、免去刘彬的中华人民共和国驻塔吉克斯坦共和国特命全权大使职务;

任命吉树民为中华人民共和国驻塔吉克斯坦共和国特命全权大使。

纪念馆新馆陆续建成,陕甘边区苏维埃政府旧址等43处红色遗址开发成红色旅游景区,每年接待游客上百万人次。瞻仰完红色遗迹,许多游客总要慕名品尝梅家豆腐这道特色菜。

红色旅游,让山大、沟深、人穷的南梁迎来蝶变——

“十三五”以来,南梁大景区建设持续推进,长征文化公园陕甘根据地革命遗址遗迹再现等工程加快建设,旅游人数累计800万人次,旅游收入35亿元。

泥巴路硬化成柏油路,客车开到家门口。红色小镇安居工程,让梅建顺等荔园堡村村民告别窑洞,喜迁新居。“两层小楼,面积220平方米,一层出租,每年租金收入就有2万元。”梅建顺说,“现在我家年收入有10多万元。我打心底里感谢党和政府的好政策!”

(下转第二版)

作一线先进典型。

广泛进行组织发动。组织党员领导干部、党代会代表、联络员等宣讲政策要求,征求意见建议。针对外卖骑手、网约车司机等新业态、新就业群体党员,依托严密组织架构,力求推荐提名不漏一个支部、不落一名党员。长风大厦配送站现有145名外卖骑手,街道党工委指派楼宇党委书记在骑手们每天参与晨会、午间休息的配送站中组织开展推荐党的二十大大代表候选人初步人选工作,引导新就业群体党员参与党内政治生活。

严格审查把关。坚持把政治标准放在首位,严把人选政治关、廉洁关,制定印发考察工作方案,对党员领导干部、生产和工作第一线党员分别明确考察工作要求。相关推荐单位专门成立考察小组,将政治素质指标具象化,对推荐人选政治表现进行全面考察。考察工作人员说:“从人选的工作圈谈到生活圈,从怎么谈谈到怎么做,我们对推荐提名人选有了更立体丰富的认识。”

风高浪急之时,更要把握航向。当前,世界既不太平也不安宁,地区安全热点此起彼伏,欧洲安全问题再次牵动全球目光。以何种方式解决分歧和争端,考验着人类的智慧和远见。

在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上,习近平主席提出的全球安全倡议,为应对国际安全挑战提供了中国方案。这一倡议以“六个坚持”为核心要义,既有顶层设计的宏观思维,又有解决实际问题的方法路径。其中“坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端”,是有效维护世界和平安宁的必由之路。

各国在交往中,磕磕碰碰在所难免,关键是要找到妥善处理矛盾分歧的方式。历史和现实一再昭示世人,战争和制裁都不是解决争端的根本之道,只有对话协商,才是化解分歧的最有效途径。

世界需要和平的“稳定器”。当前,人类还未走出疫情阴霾,乌克兰危机硝烟又起,世界面临的安全挑战有增无减。打造和平的“稳定器”,需要加强国家间战略沟通,增进安全互信,化解矛盾,管控分歧,消除危机产生的根源;需要积极探索国家间合作,扩大安全利益汇合点,构建兼顾各方诉求、包容各方利益的国际和区域安全格局。大国对国际和地区热点问题解决负有特殊重要责任,更要坚持公道,鼓励对话,根据当事国需要和愿望劝和促谈、斡旋调停。在乌克兰问题上,中国立足是非曲直,恪守客观公正,积极劝和促谈,得到国际社会尤其是广大发展中国家的高度肯定。国际社会应旗帜鲜明支持一切有利于和平解决危机的努力,各方应共同致力于降温灭火、维稳劝和,鼓励冲突各方谈起来、谈下去,以对话建互信,以对话解纷争,以对话促安全。

世界要警惕冲突的“鼓风机”。就俄乌冲突而言,当务之急是避免紧张局势升级。作为全球唯一超级大国,美国应和国际社会一道,努力推动局势尽快降温而不是升温,要“灭火”而不要“拱火”。然而,俄乌冲突爆发后,美国一边给乌“递枪”,一边对俄极限施压,逼迫其他国家“选边站队”。这种“鼓风机”行为,美国向来驾轻就熟。多年来,从维护自身霸权地位的一己私利出发,美国打着所谓“人权”“民主”等旗号,大搞“小圈子”和阵营对抗,肆意干涉他国内政、侵害他国主权,挑起冲突和战争,有时四处“鼓风”,有时亲自“点火”。世界苦美久矣!

人类是不可分割的安全共同体。今日之世界,各国利益相交相融,危机面前,谁也不能独善其身。唯有对话协商,走出一条共建、共享、共赢的安全之路,和平的薪火才能代代相传,平安的钟声才能响彻人间。

本栏目主持人:陈振凯

(作者为本报评论员)

## 做和平的『稳定器』而非冲突的『鼓风机』

李慕宝



## 奋进新征程 建功新时代·老区新貌

# 特色产业助力乡村振兴

本报记者 付文

凌晨4时许,甘肃省华池县南梁镇荔园堡村,梅家豆腐坊内豆香浓郁。卤水下锅、豆浆翻腾,双手握紧长勺反复搅拌;除净豆渣、压紧盖板、沥干水分……梅建顺老两口忙得欢快。

“我们家讲究的是真材实料、手工制作,决不能偷工减料砸了招牌。”梅建顺说,制作一锅豆腐至少需要6个多小时。

梅家豆腐远近闻名,传到梅建顺手中已是第三代。南梁,是西北第一个红色政权——陕甘边区苏维埃政府所在地。梅建顺的爷爷梅生贵,1935年4月在掩护边区党政军机关人员转移时牺牲;奶奶赵莲英开办了梅家豆腐坊,既养活全家人,也为边区革命筹集资金。

2013年以来,南梁红色小镇、南梁革命

## 上海——

# 将严实要求贯穿始终

本报记者 曹玲娟

## 党的二十大代表选举

上海市把做好党的二十大代表选举工作作为各级党组织的重大政治任务,坚持党的领导和发扬民主有机统一,在推荐提名工作中实现全市11万余个党组织全覆盖、218万余名党员全参与,将严实要求贯穿始终。

严密程序步骤。上海市委、各推荐单位均成立选举工作领导小组,研究制定工作方案,召开选举出席党的二十大代表工作部署暨培训会议,确保知责明责尽责。坚持“三

上三下”逐级择优遴选,由市委到各推荐单位,再到各基层党组织,自上而下逐级扩大比例、分配名额,自下而上、上下结合进行比较遴选,确保选出符合中央要求、受到党员拥护的代表。

严把结构比例。严格按照中央对代表结构比例要求,紧密结合上海经济社会发展和党员队伍实际,综合考虑行业、领域、地区分布,研究制定名额分配方案,确保结构合理、分布广泛。上海市国资委党委重点关注先进基层党组织中涌现的模范榜样,积极推荐服务城市建设和立足岗位奉献的生产和工